
Consiglio Comunale INT 427 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: TORINO MAGLIA NERA PER L'INQUINAMENTO, MA NON TROPPO

PREMESSO CHE

come ogni anno Legambiente pubblica “Mal'aria” il dossier che fa il punto sull’inquinamento di 13
città italiane;

secondo l’analisi di Legambiente l’emergenza smog è sempre più cronica, in pratica nessuna città
rispetta i valori suggeriti dall’OMS; 

per quanto riguarda Torino, insieme a Milano e Padova, è stata abbondantemente superata la soglia
di 35 giorni per il Pm10, che non deve essere al di sopra di 50 microgrammi/metro cubo e sotto la
Mole lo sforamento è stato di 69 giornate;

sempre il Pm10 che nella media annuale è arrivato al +121% nella nostra città;

tutti  valori  che  hanno  un  forte  impatto  sulla  salute  e  secondo  le  stime  Eea  (Agenzia  europea
ambiente) il 17% dei morti per inquinamento in Europa è in Italia, uno su sei;

la  cosa  più  preoccupante  è  l’immobilismo delle  amministrazioni,  che  assumono provvedimenti
tampone,  quando i  valori  superano le  soglie  e  non vengono messe in  atto  misure che abbiano
credibilità;

CONSIDERATO CHE

il  Comune  di  Torino  ha  presentato  una  manifestazione  d’interesse  alla  Regione  Piemonte  per
ricevere una parte dei 3 milioni di euro stanziati dal Governo per progettare e installare nuove Ztl;

l’obiettivo  è  di  utilizzare  le  telecamere  per  verificare  l’ingresso  in  città  di  mezzi  vetusti  ed
inquinanti, un’ipotesi che ogni nuova Amministrazione mette in campo;

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
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se  l’Amministrazione  Comunale  stia  pensando,  visto  l'avvicinarsi  della  stagione  invernale  a
provvedimenti seri di contrasto all’inquinamento;

quali  sono  i  dati  degli  ultimi  due  anni  rispetto  al  particolato,  biossido  di  azoto  e  l’ozono
troposferico, considerati gli inquinanti più significativi;

a che punto è la manifestazione d’interesse per ricevere una parte dei 3 milioni di euro stanziati dal
Governo e qual è il progetto che la Città intende presentare

Torino, 21/10/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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